Итоговая контрольная работа по органической химии   

Вариант I
1-й уровень.

	1. Гомологический ряд – это ряд веществ:

	 а) отличающихся по строению и свойствам;
 б) отличающихся по составу на одну или несколько групп  — СН2;
 в) имеющих одинаковый состав.

	2. Вещество, имеющее в молекуле кратную связь: 
	а) углекислый газ;                             б) аммиак;             
в) хлор.

	3. π-связь между атомами углерода имеется в молекуле
	а) пропена;                                б) циклопентана;       
в) пропанола

	4. Реакция гидролиза характерна для

	а) аренов;          б) жиров;           в) спиртов

	 5. Наибольшую относительную молекулярную массу имеет радикал:
	а) винил;                                      б) аллил; 
в) бензил

	6. Какая химическая связь в алканах?
	а) σ – связь;                                 б) π – связь; 
в) ионная

	7. Гомологом вещества   СН2  = СН – СН2 – СН2 – ОН  является:

	а) СН2 = СН – СН – СН3;
                            |     
                          ОН        
 б)  СН3 – (СН2 )3 – ОН; 
 в) СН2 =  СН – СН2 – ОН

	8. Реакции  гидролиза  относят  к  реакциям: 
	а) обмена;                                   б) разложения;         
в) соединения. 


	9. Гидроксильная группа отсутствует в молекулах:

	 а) карбоновых кислот;
 б) альдегидов;       
                     в) спиртов.

	10. Вещество, формула которого СН3С=О,   является
                                                                |
                                                               Н 

	а) алканом;           б) спиртом;             в) альдегидом


	11. Реакции, обусловленные наличием в алкенах π – связи, относятся к типу реакций:
	а) присоединения;                              б) отщепления;   
в) разложения

	12. В реакции полимеризации не могут вступать:
	а) алкены;                                           б) алкины;                 
в) алканы

	13. Какой из углеводородов горит наиболее коптящим пламенем?
	а) этан;                                          б) ацетилен; 
в) этен

	14. Вещество H17С35 СООNа – это:
	а) сложный эфир;                         б) соль; 
в) спирт

	15. Реакция «серебренного зеркала» возможна с:
	а) муравьиной кислотой; 
б) метиловым спиртом; 
в) диметиловым эфиром




2-й уровень.

Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:


CaC2 → C2H2 → C6H6 → C6H5NO2 → C6H5NH2
                                                                                   ↓
                                                                                 C2H4 → C2H5OH
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Вариант II
1-й уровень.

	1.Какие из углеводородов относятся к тому же гомологическому ряду, что и этилен?
	а) пентан;                                   б) гексен – 3;     
в) 2,2 – диметилпропан

	2. Нитрование бензола осуществляют:  
	а) концентрированной азотной кислотой;
б) расплавом нитрата натрия;
в) смесью концентрированных серной и азотной кислот

	3. При окислении пропаналя образуется:

	а) СН3–СН2–СНО;                 
б) СН3–СН2–СООН; 
в) СН3–СН2– СН2–СООН

	4. Для смещения равновесия в реакции этерификации в сторону образования сложного эфира необходимо:

	а) увеличить давление; 
б) использовать в качестве катализатора серную кислоту;
в) удалять из реакционной смеси воду

	5. Вещество формула которого 
                                                          СН3—СН2—С=О, 
                                                                               | 
                                                                              ОН      называется:
	а) пропионовая кислота; 
б) ацетальдегид; 
в) масляная кислота


	6. Веществами Х и У в схеме превращений веществ 
        +Х              +У 
С2Н6→С2Н5Cl→С2Н5ОН являются:
	а) Х-НCl, У-КОН;          
б) Х-НCl, У-Н2О; 
в) Х-Cl2, У-КОН (р-р)

	7. Цикл имеется в молекуле:
	а) бутана;                                       б) пентена-1;           
в) бензола.

	8. π-связь отсутствует в молекуле: 
	а) бутадиена-1,3;                           б) этана;       
в) этина.

	9. Функциональная группа спиртов и фенолов:
	а) — NО2;                                       б) — ОН;           
в) — СООН

	10. В основе получения высокомолекулярных соединений лежат реакции: 
	а) гидролиза и этерификации;
б) полимеризации и гидролиза;
в) полимеризации и поликонденсации

	11. Наличие альдегидной группы в органическом веществе можно установить с помощью:
	а) бромной воды;        
б) индикатора – лакмуса;
в) аммиачного раствора Аg2О 

	12.В  воду для отопительных систем добавляют соду. Это связано с:
	а) дезинфекцией;                 
б) защитой от коррозии;
в) умягчением воды

	13. По реакции Кучерова из ацетилена получается: 

	а) уксусная кислота;                         б) бензол;
в) уксусный альдегид 

	14. Сколько π-связей связывают атомы углерода в молекуле ацетилена?
	а) две;                                      б) ни одной;      
в) три

	15. Чем отличаются друг от друга бутен – 1 и бутен – 2?

	а) числом атомов водорода;
б) разветвлениями углеродной цепи;
в) местом расположения двойной связи.




2-й уровень.

Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:


CH4 → C2H2 → CH3-COH → C2H5OH → C2H5Cl → C4H10
                                                                                                          ↓

                                                                                                 CH3-COO-C2H5
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Вариант III
1-й уровень.

	1. Ближайшим гомологом метана является:
	а) С2Н6;                                         б) С2Н4;                   
в) С3Н8

	2. В состав нуклеиновых кислот входят моносахариды:

	а) глюкоза и фруктоза;      
б) рибоза и дезоксирибоза;         
в) рамоза и рибоза

	3. Какое значение рН имеют кислотные дожди?
	а) рН = 7;                                      б) рН < 5;                 
в) рН > 7

	4. Укажите вещества, которые образуются в результате следующей химической реакции СН3СООН + Nа2СО3 →
	а) NаОН и СО2;                 
б) СО2 и СН3СООNа;
в) СН3 СОН

	5. Как называют класс органических веществ, к которым относится ацетон?
	а) растворители;                          б) кетоны;          
в) альдегиды

	6.Диэтиловый эфир получается при:
	а) отщеплении одной молекулы этанола;
б) отщепления одной молекулы воды от двух молекул этанола;
в) взаимодействии этанола с уксусной кислотой

	7. Вещество, формула которого 
СН3–СН2–С=СН2, 
                  |
                СН3                                 называется:
	а) 2-метилбутен-1;        
б) 3-метилбутен-3; 
в) 2-метилбутан


	8. Какой из углеводородов является предельным?
	а) С7H14 ;                                   б) С2H6 ;               
в) С6H10

	9. Предельным первичным спиртом является:
	а)СН3 – СН2 – СН – СН3;        б)СН2 = СН – СН2 = ОН;
                             |
                           ОН
в) СН3 – СН – СН2 – ОН.
                  |
                СН3

	10. Укажите соединения, соответствующее формуле СnH2n-2:

	а) бутадиен-1,3; 
б) циклогексан; 
в) уксусный альдегид

	11. Сходство между анилином и аммиаком проявляется во взаимодействии (при нормальных условиях) с:
	а) гидроксидом калия; 
б) бромом; 
в) хлороводородом

	12. Гомологами являются:

	а) С2Н6    и С2Н4;
б) Н – СН = О  и СН3СООН;
в) СН3 – СН2 – СН2 – ОН  и НО – СН2 – СН3

	13. При бромировании фенола с избытком брома образуется:

	а) 2,4,6 – трибромфенол;
б) 2,5 – диброфенол;
в) 2 – бромфенол

	14. Какой из углеводородов являются предельными?
	а)С9Н20;                                       б) С2Н2;    
в) С10Н20.

	15. Какие из групп веществ способны (при соответствующих условиях) присоединять водород?
	а) метан, этан, пропен;
б) бензол, гексен, ацетилен;
в) метанол, пентен, бутан




2-й уровень.

Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:
 
CH4 → CH3Cl → C2H6 → C2H4 → C2H5OH → H-COO-C2H5
                                                                                                   ↓
                                                                                           CH3-COOH
